

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldeménynek a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére kell fordítani.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttéplom-köz

## Szilágyi és Vázsonyi résztvesznek a választásokról bizottság tárgyalásain.

A demokratikus ellenzék hétfőn este az alábbi határozatot hozta:

— A demokratikus ellenzéki pártok blokkja egyértelműen és törhetetlenül ragaszkodik az egyenlő jog és a közszerződés megvédelmézésére alakult szövetséghez. Egyértelműen, teljes összhangban és szolidaritásban vallják a pártok továbbra is, hogy gróf Bethlen István leplezett diktatúrájának alátámasztására parlamenti játékok folytatni nem akarnak, mert ebben a parlamentben minden komoly ellenzéki működés céltalan és m.c.d-ös.

— Megállapítják, hogy a miniszterelnök a demokratikus ellenzék kikényszerítelt kivonulása óta semmit sem tett a normális politikai helyzet és a parlamenti béke helyreállítására: ellenkezőleg, az ország súlyos gazdasági állapotában és az ő kormányzata által okozott gazdasági leromlásban megelégedésben áll, hogy az erők egyesülése az ő köztelenség, mindent elkövetve a béke megakadályozására és éppen ebből a célból gyűlölködve becsmérelte, gúnyolta és szidalmazta a demokratikus ellenzékét. A miniszterelnök reakcionárius választójogi rendelettel még súlyosabb reakcionárius intézkedésekkel kibővítvé, törvényjavaslattal alakjában indokolás nélkül nyújtotta be a nemzetgyűlésnek. Többországos írásos nyilatkozatai dacára nem volt hajlandó, hogy a parlamenti béke érdekében előzetesen tárgyaljon velünk a választójogi javaslat aipelveiről. Tiszteiben vagyunk az azzal, hogy az a férfi, aki cinikus módon választójogi rendelettel választást és a maga kénye-kedve szerint csinált kerületi beosztást, most multijához méltóan újra kész arra, hogy a demokratikus ellenzék erőszakos elfávolításával elkezdte új hárszabályok segítségével az ellenzék távolítását, vagy újabb elfávolítását hozza felő alá az ő diktatúrájának választójogát.

— Amde a demokratikus blokkban egyesült pártok úgyis vetnek a kövélyeműen kelő felvilágosításra. A passzívitás állás pontjának teljes fentartása mellett megengedik tehát, hogy a blokk két tagja, dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Szilágyi Lajos a pártjuknak felajánlott tágsgát a választójogi bizottságban elfogadjasson.

— Ez az elhatározás egyedül azt a célt szolgálja, hogy rációfajlon szokra, akik rosszhiszeműen terjesztették azt a véleményét, mint hogyha a parlamenti bizottságban való részvétel egy konok reakcionárius kormányval szemben eredményesen lehetne sikra szállni és felvilágosítsa azokat a jóhiszeműeket, akiket a rosszhiszeműek híresztelése félrevezetett.

— Ezt a célt szolgálja határozatunk. Tehát még annak a feltevése ellen is tiltakozunk, mintha a miniszterelnökkel tárgyalásba hajlanánk bocsátkozni, meri a budai Vigadóban tartott, a miniszterelnök állásához méltatlan, példátlanul durva, személyeskedő és a blokk három pártját rágalmozó beszéd után vele tárgyalni nem chajunk. Az ellenzéki blokk a tagjai között fennálló szolidaritás erősítésére elhatározta, hogy a pártok között eddig fenn állott kapcsolatokat még szorosabban teszi. Az erre vonatkozó teendők elkészítésére bizottságot alakítanak, melybe minden párt egy egy tagot delegál.

— Elhatározza végül az ellenzéki blokk, hogy a választójogi törvényjavaslatot plenárius üléseken, általánosságban és részleteiben is kimerítően meg fogja tárgyalni.

## Jelentés a Tüdőbetegesedő Intézet működéséről.

A Tüdőbetegesedő Intézet vezető orvosa, Szarvas András dr. most állította össze az intézet 1924 évi statisztikáját, amelynek adatait részletes jelentésben közlünk felterjesztve a népjóléti miniszterhöz. 1924. évből az áptók száma 969 ut beteggel szaporodott, amiből hozzászámítandó a még nagyrészt áptóiban volt 1923. évi beteglétszám és 288 olyan ut beteg, akiknél a vizsgálat során nem tüdőbéli hanem más elváltozás volt észlelt. Az év folyamán első ízben jelentkező betegek száma nemre és korra való válogatás nélkül a következőképpen oszlik meg: 7 évnél fiatalabb fiú 30, nő 29, 7—18 évi fiú 136, nő 286, 18 évesnél idősebb férfi 248, nő 334. Igen felütő jelenség a 18 évnél fiatalabb nők nagy megbetegedési arányása.

A jelentkezők állapota betegség foka szerint a következőképpen oszlik meg: I. fokú 510, II. fokú 257, III. fokú 202, negatív 288, tehát az ut betegek igen nagy száma I. stádiumban.

Megemlítsérel méltó, hogy az ut betegnek a kövepítésnél felütő kis fokban (18 százalék) volt pozitív.

Lakásátogatás 1934 eseten végzett az intézet. Szanatóriumban 30, kórházban 88 beteg nyert elhelyezést. A város területén tuberkulózus miatt ferőtlenítették 190 egy szobát, 76 kétszobás, 2 háromszobás lakást. A rearszerűleg betegség élelmiszert segíthetn részelték, ezenkívül a Protésztáns Lánykör és Kath. Nővédelmi Misszió buzgólkodott a segélyesek körül.

A jelentés kitérdy az 1925. évből es közli-ned változásokra, amelyekből nagybeműv javulást vár az intézet orvosi kara. Az egyik terv a kisnyitri tüdőbetegesedő állapot felállítás, amelynek előtérbe a városi tanács már elrendelte. Ez a sanatórium csak a könnyű betegek részére lesz rendezve. A járványkórház rövidesen felzabadul, amennyiben a volt katonakórházban nyer elhelyezést s így ez is a tüdőbetegesedő intézet rendelkezésére fog állni, ugy hogy a súlyos folyamattal bírók eddigi 20 ágya helyett 60 ágy lesz.

Az intézet rönigen és fizikai terapia intézetében 1413 beteg 3523 eseten részült kezelésben.

A jótékony társadalmi segítőkedő intézetbe tétele Fáy Gyula államtitár hazatérése után várható — írja a jelentés — amikor azonnal megalkal a Tüdőbeteges Ellen Védekező Kecskeméti Egyesület, amelybe eddig is már 350 tag iratkozott be — főként intellektuelek, akik propagandaelőadások tartásával, felvilágosító munkával gátal akarnak vetni e pusztító kórnak, mert az intézet által készített statisztika szerint a mult évben elhaltak 40 százaléka tuberkulózisban szenvedett.

## Mi lesz farsang után?

Március 15-én az Ipartestületi társasvacsoráján az Oltihonban.

Március 15. A felsőkerületi föggelenségi pirti vacsorája

## Ország-Világ.

Gróf Andrásy Gyula újra aktivitásba lép. A választójogban a litkösség kérdése né csak nevelésig gyanúszamba merőnek tartja a kormány javaslatát. — Május elején újabb listaviselői B-lista lesz e elbocsátják a közalkalmazottak 3 százalékát. — Buda Pest, európai hírű tudós városnapp elhunyt. — A pénzügyminiszter tegnap tanácskozott a bankvezényléshez a mezőgazdasági hitellél. — A fővárosi pékek kilencévtől 400 koronával lezállították a kenyér árárt. — Kétféle olcsó hitelt kapnak az egy időrengés károsultjai. — A tábla jun. 5-án tárgyalja az Esküdtő gyget. — Kállay Tibor lesz a kereskedelmi miniszter. — A kormány ömiliárd hitelt ad a hegyvidéki szőlőbirtokosoknak. — A szovjet áprillishban akarja felállítani a pesti kövepészt. — A Kossuth pári fővárosi naggyűlésén a Habsburgok ellen tüntettek. — Megkezdte a jóvo évi aranykötésűgyvetés összehatálását. — Amerikai szakértők egészségszenc tartják Magyarország gazdasági helyzetét. — Brancker angol repülőbázisok Indóbiól repülőgéppel Budapestre érkeztek.

Az angol konzervatívok nem ismerik el Magyarország agrár állammal való csontkítását. — Csehországban karácsony és husvét másodnapját törlik az ünnepek sorából. — Megkezdődött a Népszövegesség tanácsának új ülészása. — Ausztriában megsgorították a csodónkiúvili kényszerügyeségi eljárás. — A japán parlament megszavazta a boisevisztalcsellen törvényt. — Délafrikában új, gazdag platánermő területet találtak. — Németország belpoli Népszövegesség. — Németországban 4700 vasutas sztrájkol.

— A Katona Kőr népszöveg tudományos előadásának programja: 1. márc. 13-án dr. Szabó Kálmán múzeumigazgató: Múzeumunk jelentőségéről. 2. márc. 20-án Gáldintay Fekete Béla fészt művész és hírlírópír: A magyarok ósházájáról. 3. márc. 27-én Páthy János ref. főgimn. tanár: Költő, vitéz és főr a XVI. században. 4. április 3-ikán Klein Gyula ref. főgimn. tanár: A kultúra jóvője a magyar Bodnár Zs. és a német Spengler elmélete szerint. 5. április 10-én: Vörösmarty-ünneppal, amely alkalommal a Zslán futásának megjelenéséről értekeznek dr. Bakonyi György kegyesrendi egyet-m. tanár. — Az első négy előadás az Ököllégyium Uránia-teremben lesz. Belépés dítalan.

## HIREK.

### Naptár.

1925 március 11. Szerda. — Katholikus: Szilárd — Protestáns: Almás Pál (Nagykőrösi-utca) György-teret. — Görög-örök: febr. 26. nap Perfir. — Izraelita: 5885. év Ader 15. Susan p. Nap két 6 óra 23 perc, nyugszik 5 óra 59 perc. — Hold két 6 óra 59 perc, nyugszik 7 óra 2 perc.

**Időjárás:** Váladékony, szeles, igen hűvös idő, helyenként csapadék.

A győztesértékek közül március hónapban Kitiona (Füstös-püsti) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) győztesértéke tart éjjeli ügyelést szolgálatot.

— **Áthelyezések és véglegesítések a pénzügyigazgatóságnál.** A kecskeméti pénzügyigazgatóság kirendelésig h. vezetője, Sárjai Sándor dr. p. ú. főtanácsos, aki a város közönségének osztályán szereltek érdemeit ki hivatali ténykedésével, a pénzügyminiszter D-breccenbe helyezte át, míg Répcsányi László dr. p. ú. fogalmazót a gyulai pénzügyigazgatóságra elviselezte. Fűvészt Imre és Szűcs László id.éj. kinevezett számszámteket 1924. évi november havt hatályos állásukat véglegessítette a pénzügyminiszter.

— **A Nemzeti Szövetség** a Kecskeméti Magyar Asszonyok Szövetségével együttesen rendezti meg az nikaiomni március 15-ik ünnepélyt, amely vasárnap délután 5 órákor lesz a Városháza dísz-teremben.

— **Áthelyezés.** Kaiser Emil államrendőrségi del. kétvét a belügyminiszter a gyulai kapitányságra eljött kérelmére Kecskemétre helyezte át. Az újonnan beosztott del. tevényt ma elfoglalta hivatalát.

— **Nagykőrösi Arany János Irodalmi Társaság alakult.** Március 22-én tudományos és szépirodalmi életünk jele seinek részvételével alakult ülést tartja Nagykőrösiön az Arany János Irodalmi Társaság. Az ünnepély 10 órákor kezdődik a vendégek felhívásával, az ülé. 11 órákor lesz a Városi Szállóba díszteremben. Az alakuló ülésen Kecskeméti a Katona József Kör kapott meghívást.

— **A Baross Szövetség** vasárnapján szerden este 7 órákor, a Fűszerkereskedők szakosztálya pedig 8 órákor ülést tart az Olfonban.

— **Piarista cserkészek közös táborozása.** Régen kivételre váró tavaszi idős meg idel nyírtan. Az ország piarista gimnáziumainak cserkészcsapatái közös nagy táborozást fognak rendezni. Vésztérn, Tatabánya, Sátorajuhely, Vác, Nagykanizsa, Debrecen, Magyar-át, Szeged, Kecskeméti és Budapest piarista gimnáziumainak cserkészcsapatái minden valószínűség szerint Pógrád Verőcén, a vici püspökség birtokán fognak táborozni, az eddigi jelentések szerint mintegy négyszázan.

— **Világkörüli utasok vonultak kecskeméti Kecskeméten.** A tegnapi, esős délután érkező autó fordult be a városba. Az autó megállt a B-revis sarkán és egy megállapításra kora férfi szállt ki belőle. Csakhamar csodított keletkezett körülötte és egy-kettőre kidőlt, hogy a férfi Kaplain Armstrong kanadai kapitány, aki feleségével meg 1921. május 5-én elindult, hogy körbejárja a világot a föld-t. Az autó egy 40 lóerős, erre a célra készített Hudson-gép, felszerelve minden szükséges alakkal, így többek között rádió va is. Baloldán a föld térképe, rajt p. ú. vonal jelzi az utat. Há Armstrong kapitányának sikerült vállalkozása, — amit megiehez, hogy utjára pénz nem volt szabad vinnie — egy angol tudományos társaság vagyott enő díjat nyeri. A föld-körüli utazó utóban tudományos előadásokat tart és kijelentés szerint Kecskeméten is megállapodott volna, ha az idő kedvezőbb.

— **„Thésa” iparművészeti tanfolyam** hétfőn megkezdődött a Kereszdi közeli helyiségben (Szilády Károly utca 6.) Óriási érdeklődés mellett naponta jelennek meg újabb névveldek. A pár nap óta tartó tanfolyamon már önállóan dolgoznak a növendékek. Érdeklődőket szivesen látnak és beiratkoznak pár napig még lehet.

— **A Gergely vásár állatorgalmá.** A vasárnapi 8 óráig vásár állatorgalmá a következő volt: Eladott: Szarvasmaria helyből és vidrák 1450, lo helyből és vidrák szabadon, valamint kecsi elű fogva 1887, szarvas 2, sertés 456, juh 356 kecske 11 darab. Eladott: Szarvasmaria 608, lo 312, szarvas 2, sertés 301, juh 90, kecske 3 darab.

— **Sportbirek.** A közép-magyarországi kerületi intézőbizottsága tegnapi délután foglalkozott Bende Sándor, a KTE vasárnap kiállított játékosának ügyével és bír a közéleti érdeket Szokolni MÁV SE mind elkövetett hossz-bb ideig való leállítására, a biztoság hosszabb tárgyalás után csak megdorgatta a kiállított Bendét. A KTE így komplett összetételében áll ki vasárnap a MÁV. csapata ellen és eddigi eredményei alapján jogosan lekiel-tő a mérkőzés favorizálta. Az intéző bizottság ugyancsak tegnapi ülésén elfogjesztette a C-gyei Törvéks SE felkötését, mert a múlt vasárnap, Szokolni MOVE elleni mérkőzésen indokolatlanul levonult a pályáról. A feljegjesztés folytat a KAC vasárnapiepeleli mérkőzésé elmarad és a mér pontot közzélm. nélküli a KAC javára írják.

— **A Turul SE alapszabályait jóvá hagyták.** Az ősz folyamán megalkotott a kecskeméti sportegyesület alapszabályait a belügyminiszter jóvá hagyta. Az új egyület, mint értesülünk, főző iránt tárgyalásokot folytat a KTE vel és a tárgyalások már olyan előrehaladt stádiumban vannak hogy a megegyezés a közel napokra várható.

— **Komoly stádiumban a vízvezeték és csatornázás ügye.** Hirt átdönt máz róla, hogy a »G«-ell chati für Bau und Betriebs» berlini cég felajánlotta a városnak, hogy igen kedvező feltételekkel kiépíti a város vízvezeték- és csatornázást. A város levélbeli tárgyalásokat kezd-t a német céggel, amiknek eredményeképpen ma Kecskemétre érkeztek a cég megbízottai. A város nevében Kerekes Ferenc műszaki főtanácsos és Varga Adolf műszaki tanácsos folytatják a tárgyalásokat a megbízottakkal és igen valószínű, hogy a csatornázás és vízvezeték ügye a városnak meg a bekevékben elkészített tervai alapján, némi módosításokkal természetesen, rövid időn belül eljutt a megvalósulás stádiumáig.

**Cigarettezik Ön?  
Sodorjon Janina papirt.**

**A CSATA meghódította a kecskeméti közönséget.**

## Régi magyar szokások.

Ita: Soós Tamás.

IV.

### Keresztelés. Nevelés.

Az esküvő, melynek sok régi formassága ma is ismét-letes, nemcsak apai büszkeségből, hanem a háziasleleket helyesen fel-fogott természetesen rendjéből kifolyóan is, keresztelés követte. A gyermek: áldás és öröm volt a házán, nem ellenség és isten-ességer. A házasságról való fogalom erkölcsi-bb, hazafiasabb vallásosabb, de mindenképpen fenkötebb volt, mint ma. Imre-ek a házasság természetesen törvényeit, melyeket ma nem szeretnek re-pekálni. Ezét a házasságot sem törvényileg szabályozott együtletésnek, sem a finansziális megéhetés biztosítólétének nem tekintették, ahogyan ma sokan fel-fogják, hanem az isteni gondviselés leg-liko-bb, bölcs vezetésének a faj és nemzetség fenntartására. A természet olyan titolozatos kohónád, melyben a természet leg-liko-bb kapcsáival egybefűzött egynékvén avastán kél a Gond viselés örök unokánékvén léz-sévé. Eret volt az »egyetlenike» vagy egyke szem-nélom tárgya, a magtalanság pedig szé-lyen. S az erkölcsi és vallási érteletnek és a természeté józanságu, bölcs világnéz-letnek eme lélelelet szikrovan alkalmaz-ka, sokszor hazafias és családi büszke-ségből is.

A keresztelőház, amely néha a lakoda lom-hoz hasonló vigás között folyt le, mindig a hagyományás z ragaszkodó család hátsógeren öröze apától örökölt keresztelő pohárát, esetleg nédcémet. Ma is jól em létezik, ahogy mint gyermek, pohár-székönkőző ázó keresztelő poharukat mely általános liszettelélel réze,életem.

A gyermeknevelés patriarchális, de szigorú volt. Közrendű népünk kis leánykájá már 6 éves korában, amint a veszől forgott tudja, kis tarisznyával nyakában hajlta a libát a mezőre. Kis elemozójlása tarisznyában, de ahhoz csak délután szabad nyulni. Aludt a mezőre, ez-zer virágé, de a libák számaat ke-letani. Itt la utja az önkégyelmzés. S rá-bizott állatokkal sástól, olyomtól kell o-almaznia és meg kell ismerte azok ele-letét, életmódját, barátait, ellenségeit, egész természetét. Ez a megfigyelésnek és az észnek élesítő iskolája. A 8 éves fiú már próson viszi a lovat legelni éjleire is. Ez a bátorság és ügyesség nevelőlétezte. A serdültet bje már vereányt dolgozik a nagyokkal napuságr és viharezetede tagokkal.

Nemeslekv gyermekei az urnó lakozá-lyában nőnek fel, de a fiú mellé korán mestert fogadnak, vagy neyhírű intéz-tekbe köldik. Kollégiumba kerül a szegény ember tanulni végző fia is, körül apja to-sább nem gondoskodhatik a ezért az iskola lesz mind-n életsükségletében dajkáló és nevelő fidesanyjód. Az alma mater ragyogó világot mind denki ismer, ahogy a ha hatat lan mesemondó nagypó: Jókai Mór tatan-életi filimjain új élethe varázsolódott. Ósi, intránvási kapcsolatos kollégiuminkat, melyek legnagyobb számmal Erdélyben voltak, ma az elnyomó oláh hatalom saj-tiltja ki magyar feljünk elnyomó, beolvasztó politikája számára. Az oláh becskor aztán kín elletlenül sárba is taposja ennek az ifjúsági életnek egész virágos romantikáját.

A régi kollégiumok tudományban gízgáz s főként erős jellemű férfiak neveltek a hazá számára. A 15 éves Révay fiúk azt írják anyjuknak a párt-ki iskolából, hogy szüntelen a köz-ügyekkel való foglalkozás fölött be-leműjüket.

Az anyának különös gondja a leánynevelés volt. Irni olvasni, a gazdaságnokozás ezer titkában járasságot szerejni, varni, hímezni s különféle kézművált ügyesen végezni: az értelem cél. A lélek azonban bibliai szelidőség és erkölcsiös leggyűlyen leány az ilak ideája. Ilyen jóddá elterésre sem fiúval, sem leánnyal nem sajnálják az időjelet, alkalmazást nyíra-vitá-sonköt. A fiú keményebb próbát is áll. Cserei Mihályról tudjuk, hogy anyja 15 éves koráig nem engedte ahogyan háni. Medve-brón aludt a tisztán gondozott palotás-ágar mellett az előszobában.

A erkölcsiös leánynevelés népünk kötében is általános. A kalatcsigyi leány 9 óra után nem maradhat semmitéle le-lyig viglamban. A reggeli zsu-ozó apró le-nyok elött követendő példs leheim, ez-mai nap. A gyermeknevelés általában, bár ma egy szerkeszkörrel és mértékkel beérte, semmi esetre sem volt olyan el-hibözött, mint ma. Igaz, hogy ma már nem érettség-ek a leánynevelésben az írás olvasás és főzőkand foglalkozás tudományával. Sőt, — másik végtel! — az idők keszvért-sége dipomások leányokat is teremtelt. A tudás a nőnek is díszere válik, de a nőnek nem a diplomaszerezés és doktorátus a természetes hivatása. Tudják ezt az-ókök. Ma már szeretünk megfedezni róla. Ezenkívül a régiük puritán lelke a gyermekek cícoma nélkül való öllizetésé-ben is megnyilvánult. Atyjának, anyjának, rokonnak reahogományozott viselés ur-hatit kapja a gyermek új ruhát. A ruha kiállításában nem cifraszás és fényűzés, hanem a tisztaság volt a fő. Bethlen, Rákóczi, Thököly nem ritkán hagyományoznak vé-zenlelletleg a rokonság gyermekei szá-mára felszabadó viselt férfiföltönyöket. Itt

# BIZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.  
5. szám

Minden lórót, kopolt, szakadt, repedt, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket

## autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakítás! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— A jövedelem és vagyonadó 1924-ére kivétel összegében ill. részlete megtérül nő 15 íg feltehető kamatmentesen. Felhívhatunk emelől fogva az érdekeltezők, hogy jövedelmük és vagyonuk tartozásaiuk ill. részleteit fenti határidőig anynyival is inkább fizessék be a városi adóvezetési, mivel június 15-ike után a végrehajtási eljárás megindul, ami után a hátraleékosok terhére nemcsak a kamát, hanem a b-hajzási illeték is fel fog számítani. Adó zási osztály.

— Ételbetelek az új huszfogyasztási adótelek. Megírta annak idején, hogy a pénzügyminiszter márc 5-én kelet 22637—1925. sz. rendeletével új huszfogyasztási adókat állapított meg. Az adókat az alábbi tételek szerint a városi tanács, tegnap ülésén Kecskeméten is élel-bé-lettele. Vágó és kisé-bb marhák, ökrök, bikák, tehén, egy éven felül borjúk után 10—50, egy éven aluli borjúk után 2, juhok, kecskék és birák után 0,80, bárányok után 14 kg-ig és gödöllők, malacok után 6 kg-ig 0,50, malacok után 20 kg-ig 1,50, sertések után 70 kg-ig 2, 110 kg-ig 2,50, 110 kg-on felül 3 aranykorona.

Kathreiner

## Kneipp Maláta Kávé

— Befejtettek az építkezést a gazdasági udvarban. A város gazdasági udvarában a legutóbb elrendelt építési javítás munkálatokat befejezték. A javítások költsége 20.581,548 koronát tett ki.

— Hirtelen halál. Özv. Birkes Pálné 75 éves szégnényül apját vasárnap délután a műkeri vasúti állomáson összehúzták a sínnek kötött és meghalt. A volt megállás szerint halálát szívverésűd okozta.

a leány ruhája is kikerült az anya használt ruhából. Arra is van számos e, hogy férfiakat szabnak föl női ruháderékn.

A gyermek kötelei tisztelete a szülőktől összehasonlíthatatlanul felülmúlta a mit Ennek neveléséhez is jobban értekel a régekt. A gyermek sohasem legteze szülőit. Az »édes apámuram, »édes anyámuram» megszólítás szelében élvolt. A nagyobbak és idősebbek tisztelete is fejlett volt. A tekintélyes rokon házához adott nemis ifju, bár családtagok tekintet, ajándékol és kifutó »szerepelt is betölti. S a némes kisasszonyi a rokon nagyasszony, kihöz nevelőbe adták, épp oly szigorral fenyít, mint saját gyermekét. A gyermek együtt éltekel szülőivel, de 10 éven aluli gyermeknek soha sem szabad a fálhoz nyúlania. Az ékeztési kézművés és azzal áldás előzi meg s ugyanaz kézzel földöntel rendben. Az asztalhoz ülésben, különösen vendégkésztés időjén szigorú rangsort tartanak. A gyermek a feltektet tálalásába nem szólhat bele. Az ilendőség megsértését szigorúan büntetik így szokták a családfelnevelésére.

Ezzel kapcsolatban ismét Kalocsaszeg mintaszert néprólt két megemlékezésen, ahol a fiatalok egymás társaságában maguk tartanak rendet a következőképpen: az ifju legények a legkorosabbat megválasztják legénybíróknak, mellé esküdteket állítanak. Ezek minden vasárnap templomozás után gyűlést tartanak és a káromlások, vagy más erkölcsös elleni kihágásokon talált hibás társaikra fáltelet hozván, egy pálcával érdeme szerint megverik. Ha ez a szokás nálunk is megvalósulna a falvakban, mennyivel kevesebb dolga akadna a rendőrségnek.

A CSATA jegyei már 4 órától kezdve válthatók a mozgóképszínház pöntáránál.

\* Endlítés! Eredeti Singer endlítő gépén a legfinomabb fehéremetűl kezdve, észleltébe, főggyőyökbe, zselékbe, fodrakba, mindentől csipkét rándít, és szedgölzör a legkisebbestől motorozást és fehéremetűt varrást jutányos árban eszközt: Csillag Borcsa kézimunka-üzlet, Kéttémplom köz.

— Talált reitűk! Fazekas Lajos saját gyártó ma délután a piacon egy női kék székelt talált Tulajdonosa megfelelő igazolás mellett szerkesztőségünkben álvetheti.

## Bámulatos ocsó, izletes és kiadós

— Aps, aki fiára akarta hárítani bűnét. Még 1923. november 3-án történt, hogy Datus Gyula városi rőtös személyzetével kocsiat az aberlasi vásárra igyekezett. A cegledi országúton egy lánnyal közt pihenni megállottak és egyszerre csak arra lettek figyelmesek, hogy a tanya gazdája és fia átvál, kapvált fölgyerkeve felülük lútoit és se szó, se beszéd, az örg Paikós gazda egykötőre úgy ellátta a vásárosokat nem vár utraálvált, hogy azok mindnyájan súlyos sébűleket szenvedtek, sőt a rőtösnek jobb kezé meg is lénült. A legnapj törvényszéki tárgyalás a haragos gazda mindent elmebajosa fiára akart hárítani, gondolván, hogy a szerencsétlen úgy felmentik. A tanak zónában az örg terhére tettek súlyos váltomások, mire a bíróság az apát büntette meg egy és fél év börtönré és elmarasztalta az összes felmerült költségékben.

## A CSATA ma utoljára!

— Adományok a Napközi Otthon javára. A népsík felügyelő igazgatóság hállás közönettel nyugázza a szegény sorsu népsikólti tanulóit Napközi Otthon javára befolyt alábbi kérszándományokat: a selyemhigyi pusztai isk. karácsonyi pöntárjatakának jöv-deiméből 400.000, Széke Gyula 100.000, talajjai gazda ifjak Levente Egyesületének műkedvelő előadásából 227.400, N. N. Birci József ifj. után 100.000, Kecskeméti Takarékpöntár Egyesület 250.000, a kecskeméti ifjuság jelműbáljának 50 százalékos jöv-deimé 1.758.800, ifj. Fincický Józsefné 60.000, Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 500.000 kor., Fűvész Margit és Gróber Margit gyűjtése 80.000 kor. Természetből adományoktól támogatták a Napközi Otthon működtetés: Dömötör Pál gazd. tanácsos a rk. egyház anyadománya 141 kg. főtöliszt 1.001,100 kor. értékben, ifj. Kubányi József I. és ifj. kg. paprika, 75.000 kor. értékben, ifj. Fincický József 25 db tojás és 2 és fél kg. tarhonya, 52.500 korona értékben, ifj. Fancsiky Józsefné 31 kg. lebencs, 31.000 kor. értékben.

## MOZI.

A csata tegnap a rossz idő dacára is szép érdeklődés mellett került bemutatásra. A könség teljes meglepéddel gyönyörködött a nagyszerű film izgalmas és meghatározó pérségében. A film igazán megfelelt a nagy várokozásnak s mal utolsó előadása nra nagy érdeklődés nyilvánult meg. Erre való tekintettel a pénztár már 4 órától kezdve árusítja a jegyeket.

— Éjjel munkáért 3 nap és 1 millió. Bende Pál Forrás után pkmestert, aki az éjjeli munkátlalomról szóló rendelet szigorú utasítása dacára is ismét-len dolgoztal megmelyében az éjjeli órákban, ezérl és közhasznágti kfhágásokról 3 napi elzárásra és egy millió korona pénzbüntetésre ítélte a közzeljárati kihágási büntelbírórság. Az ítélet jogerős.

Szerencse a

## Kávécsészében

### SZÍNHÁZ.

Vörös ember. A modern vigjátékok kedvece témájú, a fejtérzésés, nélközbeálltelten és íplikus aljsjai a romantika nékülí, számló lefny, a megismólt lovag, a mind-nkor kéznél levő grotesk iműdök és a lélna boldogsága felett általás anydók. Dargly Gábor és Liptai I. »Vörös ember« ében csak az anya szemében probléma a fejtérzésés, meg a lány könyveden játszik a férfi szivekkel. De önértelen íté sebet élt, asszonyi búskétségét a végsőkig sérti, amikor népszékszakján megújda, hogy férje fogadással magát vörös paró kavaliecutlana hódította meg — egy hét alatt. Szégyényével elfut a népszékszakról, süléltér, de szerelme erősbé, ígyválti a megsejteti női búskétségét s mámorító itással vég megít férje karjai közé. A szereplők közül esik helyen két említendő Dnyéfi Rézsi, aki az anyós szerepének minden humorát kikészítá, továbbá Somody Pált az eselen udvarlót, Zsally Pált a könyvedülő lovagot és Baka Alcot, a férje vadászó bakfist. Kóvár Mária csak a második felvonásban találta el a kelót hangot. Jó volt Székely Gyula. Az előadás kissé lassan ment, amit nem a rendezés, hanem a szerepludók rovására írunk. És még egyet: vigjátékál a hosszú szünetek szint lehetetlenül teszik a sikert. (p. b.)

Széke Gyula 25 éves anyhíználju bűleuma csúlórókón lesz a Rip van Winkle előadásának keretében. Az előadás tránt széles körben mutatkoz megérdemelt nagy érdeklődés. Előadás után társasvacsera lesz a Gergely vendéglőben. Egy teríték ára 50.000 korona, jelenikéni lehet a színházi iródnál.

A színtársulat köréből. Az operett együttes N.umann Ferenc és Csermely Gyula három felvonásos operettjének, a Gardedámann eredeti bemutatójára készült. Ma és holnap Nyágyörösön játszanak színeznek. Ma a drámai együttes »Hisszások az égben költőnek c. vigjátékál, holnap pedig az operett együttes a Marica grófnoval szer-pel. A nagykötési sajtó a legnagyobb dícsérettel szól a színezék teljesítményéről.

A színház rendezé. Különböz a prózai előadások menétel zavarája az a Kecskeméten szokássá vált körülmény, hogy egye sek kévsé érkezek az előadásra. Ha a későn jövő véletlenül az első sorokban foglal helyet, az egész földszinti közönség figyelmét eltereli néhány pillanatra az előadástól. Több bérlet kérésére tesszük ezt az órában a reményben, hogy Joddy r. főtanácsos ur érteke és rendezetete rövidesen módot fog találni a közóháztapintatos elintézésére s ha kell, nem ránd vissza atól sem, hogy a bejáratokat az előadások megkezdése után bezárják.

Heti műsor:

Kedd. B) bérlet. Kornevillé harangok. Operett. Szerda. A) bérelt. Otthon. Dráma. A délutáni előadások negy órakor félhétvárákkal, az esti előadás pedig 8 órakor kezdődnek. Nappenti pénztár délután 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esteli pénztárnyitás fél 8 órakor.

**Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autógénnel meghegeszt.**  
**Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám Telefon 265.**  
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjávitásokat.

## TÖZSDE.

### ALKALMAZAST KERES

**Állást keres földművelésikolát végzőt,** hosszabb önálló gazdászvetési gyakorlat, a gyümölcsfa- és szőlőkezelésben is kiváló szakember április 1-re. — Szíves megkeresést "Megbízható" jellegre a kiadóba kér.

**Német- és zongorárait ad** perfect német utrilány gyermeknek és felnőtteknek jutányosan. Cim a kiadóhivatalban.

**Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal** tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

### BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József ut. 7. sz. alatt  
 Elvállal minden e szakmába vágó munkát: táfély, kút, varrogó, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

### SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

**Magántanulók figyelmébe!** Február, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra: június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkiválóbb módszerrel kiválóan előkészített tanulókat is Boros-földi magántanulói Magyar Budapest, Rakóczi ut. 57/B. Válaszleveg. csatlakozó. Felvilágosítás díjtalan.

### FESTÉK,

firnis, olaj, lakk, ecset, ke'e, meszló és háztartási cikkek legelőcsöbön kaphatók

### BÓDOG

PESTI-NAKTÁRHÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.  
 Fém tisztító kimérve 1 kgr. 16,00 kor.

Száraz import **tüzifa,**  
 valódi porosz **kőszén**  
 gázgyári légszusz **koks**

legelőcsöbön kapható

Számó Lajos újonnan megnyílt fatelepén

**Mezei-utca 7. szám.**

Minden rendelést 11.00 korig-mon felül 24 órán belül házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

**Szántó Lajos,**  
 a Magy. Gazdák Szöv. volt. üzletvezetője.

## VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHERNEMŰ** izlésesen és jutányosan készíti: **VARGA IDA** IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

**Nyomatványt** izlésesen és olcsón készíti a **Reszvényi-nyomda.** Telefon 141.

### Házi borkimérés.

Saját termései elsőrendű rízling boraimat tizenkét 14,000 koronáért kimérem.  
**Homoki Vince,**  
 Bercsényi-utca 6. szám.

### Piaci árjegyzék

Marha élőszablyan	1 kgr.	18000	16500
Borjú élőszablyan	1 kgr.	10000	12000
Birká élőszablyan	1 kgr.	15000	14000
Árny élőszablyan	1 kgr.	21000	18000
Hízított sertés 4% levon.	1 kgr.	2600	3200
Marhabús	1 kgr.	4400	3600
Borjúbús	1 kgr.	2000	2400
Árnybús	1 kgr.	1800	2000
Növendékűs	1 kgr.	2800	2800
Serteshús	1 kgr.	4000	4000
Füstölt serteshús	1 kgr.	3200	3200
Tej és tejföl	1 kgr.	3000	2600
Fris szalonna	1 kgr.	3600	4000
Sós szalonna	1 kgr.	3800	3800
Zsír	1 kgr.	2800	3400
Haj	1 kgr.	3000	3400
Bélzsír	1 kgr.	10000	12000
Marhapacal	1 kgr.	4000	4400
Virsl	1 kgr.	5000	5000
Füstölt szalonna	1 kgr.	4000	4400
Füstölt kolbász	1 kgr.	4000	4400
Fris kolbász	1 kgr.	4000	4400
Lebe rántani	1 pár	4000	3600
Pulyka	1 kgr.	2500	2400
Jyuk	1 kgr.	2300	2500
Kacsa	1 pár	2800	3600
Lúd	1 pár	2800	3600
Tojás	1 db.	10.00	—
Hagyma	1 kgr.	—	—
Csúka	1 kgr.	—	—
Ponty	1 kgr.	5000	3000
Vegyeshal	1 kgr.	4000	2400
Tej	1 liter.	4500	—
Csejle	1 liter.	1400	2000
Turó	1 liter.	—	5000
Juhúrtó	1 kgr.	3500	4000
Juh saj	1 kgr.	3000	4000
Vaj	1 kgr.	7000	6000
Bab	1 kgr.	5000	6000
Burgonya	1 kgr.	2000	3000
Káposzta	1 csomó	1500	1500
Petrezselyem	1 csomó	1500	1000
Sóska	1 kgr.	1500	1000
Szárérga	1 csomó	3000	4000
Spenót	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 cs.	—	—
Retek	1 cs.	—	—
Fokkaposzta	1 db.	—	—
Szaláta	1 fej	—	—
Piszák	1 tit.	—	—
Sparg	1 kgr.	2000	3000
araláb	1 kgr.	1600	2000
Cyöker	1 csomó	2500	3000
Falángyma	1 kgr.	4000	5000
Vereghagyma	1 cs.	—	—
Zöld hagyma	1 db.	—	—
Zöldpaprika	1 kgr.	4000	5000
Paprika törött	1 liter.	7000	6000
Köles kása	1 liter.	7000	6000
Árpa kása	1 liter.	9000	9000
Tarhonya	1 liter.	7000	6000
Lebence	1 liter.	7000	6000
Üveggyegy	1 liter.	7000	6000
Vörösmeggy	1 kgr.	16000	—
Dió	1 kgr.	16000	—
Kézi barack	1 kgr.	10000	12000
Alma	1 liter.	7000	6000
Szilva	1 q	7000	2000
Szénma	1 q	7000	6000
Takaranyrépa	1 q	50000	51000
Buza	1 q	40000	39000
Árpa	1 q	40000	41000
Rozs	1 q	40000	41000

**JÁVORKA IMRE**  
**műkőszőrűs**  
 Arany János-utca 8.  
 vállalja borotva homorútkészítést és mindenmennyű öllök, kések, továbbá szőnyegolók görbielését gyorsan és olcsón eszközöl.

**Kerítésfonatok**  
 nagy választékban a legelőcsöbön áron csak  
**BIMBÓ JÁNOS**  
 vaskereskedésben szereshetők be.  
 Vársári-utca, Resz-féle ház. Tel. 172.

**A tőzsdetáncás hivatalos árjegyzéke:**  
 Buza (76 kg tiszavideki új) 527,500—530,000 K.  
 (76 kg dunántúli új) 528,000—527,500 K. (78 kg tiszavideki új) 537,500—540,000 K. (78 kg dunántúli új) 535,000—531,500 K. **Rossz új** 425,000—430,000 K. **Arpa** (lak) új 370,000—380,000 K. (tör) 450,000—460,000 K. Zab új 410,000—425,000 K. Tengeri 240,000—245,000 K. **Repe** 660,000—690,000 K. **Korpa** 222,500—225,000 K.

**A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:**  
 N. poleon Arany 292,600 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 72,120—72,760 K., Francia frank 3760—3790 K., Svájci frank 13823—13,977 K., Róman lei 358—360 K., Cseh korona 2131—2151 K., Szerb dinár 1145—1167, Olasz lira 2973—2991 K., Osztrák korona 10190—10250 K. darabonként. **Papírmárka** 16,900—17,160 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

**A mai zártéki nyitás:**  
 Zürich: **Budapest 00072**

**Lapkiadósság és kiadás**  
 az Elő Keskeméti Hírlapokhoz és Szomszédos Lapokhoz

### HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Eladó 400 négyszögöl szőlő,** gyümölcsfákkal, egy részre ház helynek alkalmas, a vastú mellett, penmentes helyen. Értekezni lehet X., Hunyadi-város 19. szám alatt. (Winstz villa).

**A Széktóban** egy hold jó bortermelő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

**Eladó ház.** Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellette helyiségekkel, szabad kézől eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó ház** III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melk helyiségekkel, villanybevezetéssel, minden elfogadható ártért. Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

### ADÁS—VÉTEL

**Eladó két Benedek-féle vas szőnyegszőnyeget,** az egyik 220 cm, a másik 320 cm. széles, Benedek József lakatosmester-nél, Wessei-utca 4. szám.

**Egy modern konyhabenézés eladó** Katona József-utca 4. sz. a Szabó Dezsa általánosnál.

**Fedeles hintó** egy és két ló után, valamint két különbözőféle luxuskocsi és sárhányókocsi kaphatók jutányosan **Szomodi János** kocsi-férfyénél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használható kocsi is becserezhető.

**Barány, házinyúl-, róka-, görény-, vadbőröket** legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca. Egy fiú és egy leány tanulóknak felvételik.

**Álló vasfogast veszek.** Cimet a kiadóba kérem leadni.

**Elsőrendű marhahús** kgr-ja 24,000 korona a mai naptól kezdve Halász Ferenc mészáros és hentesnél, Csongrádi utca 60.

### LAKÁS, ÜZLET

**Elegánsan burorozott szoba** uterembenek kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Burorozatlan üres szobát** keres egy végzett utrilány, lehetőleg a körponton. Cimet a kiadóhivatalba kér.